

SZTE

*SZENTIMRE

19

91

*

EGYESÜLET

VÁROSI

**EMLÉK-
ALBUM**

2024

LECTORI, SPECTATORI SALUTEM!

A 2021-ben 30 éves Szentimrevárosi Egyesület tevékenységét bemutató albumot tart kezében az olvasó. A résztvevőnek – kedves emlék. Felidézi az előkészület izgalmát, a találkozások, beszélgetések, az együttlét örömét. A szervezőknek eszébe jut a sok munka és az is, hogy a tervek hogyan váltak valóra: mi sikerült, mit kellett volna jobban csinálni. Bízunk benne, hogy mindkettőjünkben megfogalmazódik a talán leglényegesebb kérdés is. Vörösmarty nyomán: Ment-e a Szentimrevárosi Egyesület által a világ elébb?

A SZIE a rendszerváltoztatás lázában született, de alapos megfontolás után, nem elkapkodva; nyugodtan kijelenthetjük, hogy patikamérlegesen kimért célokkal. Ezek nem is változtak az elmúlt 30 évben, bár az Alapszabály technikai részeit többször meg kellett változtatni. De miért is változtak volna, hiszen „csak” azt fogalmaztuk meg, ami akkor is, ma is számunkra nyilvánvaló. *„A világban élő keresztények az élet minden területén keresztény erkölcsi felfogásuk szerint kívánnak élni. Összefogottan, szervezeten akarnak részt venni a társadalom életében. ... Az Egyesület célja a jelen kornak megfelelő formában kifejezni és működtetni mindazon lelki és szellemi erőket, amelyeket a krisztusi tanítás ad.”*

Napokat, akár heteket vitatkoztak az alapítók egy-egy alapkérdésen: egyházi „hitbuzgalmi” egyesület, vagy polgári civil szervezet legyen; hogyan oldjuk meg a „felekezeti-függetlenséget” stb. A rendszerváltoztatást megelőzően bűvópatakokként működő kisközösségek szervezetté formálását felvető, inspiráló Kállay Emil atya keményen valahogy így érvelt: *„Én az egyházamat soha nem fogom megtagadni... Ugyanakkor tudomásul kell vennünk, hogy a civil társadalomban (a világban) élve annak a törvényeit alkalmazva is meg kell tudjuk élni a kereszténységünket”.*

Az sem véletlen, hogy a katolikus szó milyen szövegösszefüggésben jelenik meg az Alapszabályban: a SZIE célja „a katolikus lelkiség eredeti jelentéséhez hűen” működni. Az Alapszabályt szentesítő lelkigyakorlaton is ezek voltak a központi kérdések, hisz volt, aki kijelentette, hogy csak akkor vesz részt az egyesület munkájában, ha katolikus egyházi szervezet...

A hivatalos megalakulás – alakuló közgyűlés – szimbolikus környezetben zajlott: az egyháznak visszaadott, megújulás, felújítás alatt levő Szent Imre plébánia épületében.

Hogy ment-e a SZIE által a világ elébb? Tolle, lege, vide!

Akik személyesen részt vettek benne, megerősítést kaptak... A közösségben végzett munka közismerten a legjobb csapatépítő. A résztvevő családok pedig megmártózhattak a kereszténység örömeiben. A SZIE tevékenysége hozzájárult a keresztény közélet alakításához szellemi-lelki értékeink nyílt felmutatásával. Bátrabban valljuk meg hitünket, keményebben ragaszkodunk örök értékeinkhez az újabb és újabb kihívásokkal teli mai világban is.

KEZDETEK

Az egyesület-alapítás gondolata egy kisebb, 6-8 fős csoport együttléte, beszélgetése alatt fogalmazódott meg. Ők állították össze az Alapszabály tervezetét, amit Kállay Emil atya elkötelezett kiscsoportvezetői körében vitattunk meg, egy bajóti lelkigyakorlat alkalmával.



Kemény szellemi és jogi viták során - de szentmisében kérve a Szentlélek felügyeletét és kiáradását - született meg az időtálló okirat.

A bíróság 1991. áprilisban bejegyezte a Szentimrévárosi Egyesületet.

1999. óta Egyesületünk közhasznú szervezetként működik.

LELKIGYAKORLAT, EVANGELIZÁCIÓ

Az Evangelizációs Szakosztály alapvető küldetésének tekintette az Egyesület tagjainak lelki gondozását. A nyári szünetekben a hitbeli elmélyedés szolgálatára lelkigyakorlatokat szervezett Emil atya vezetésével. Korosztályonként és életállapotnak megfelelően külön alkalmak szolgálták az elcsendesedést, és teremtettek egyben lehetőséget a közösség megélésére és megerősítésére.



A lelkigyakorlatok helyszíne - a SZIE működésének kezdetén - a bajóti plébánia volt, később a kismarosi ciszterci nővérek Boldogasszony Háza monostor.

Emil atya halálával a legnagyobb veszteség a lelkigyakorlatokat érte. Az Egyesület és sok család lelki vezetője távozott.

KERESZTÁLLÍTÁS

Az emberiség ősi szimbólumával, kulturális és vallási jelképként több ezer éve, sokféle alakban találkozhatunk. A templomokon kívül, kiváltképpen hegycsúcsokon felállított keresztetek szokása a XVIII. században terjedt el, de Magyarországon a hegycsúcsokon kevés példát láthattunk erre az elmúlt századokban. Egyesületünk életében 1996-ban fogant meg az a vágy, hogy jelet hagyjunk utódaink számára egy-egy hegycsúcson.



SZIE által felállított keresztetek

- 1996. Bükk, Istállós-kő - Szent Imre kereszt
- 1997. Börzsöny, Rakodó-nyereg - Szent István kereszt
- 1998. Pilis, Prédikálószték - Szent László kereszt
- 1999. Mátra, Sas-kő - Szent Erzsébet kereszt
- 2000. Gerecse, Nagy-Gete - Nagyboldogasszony kereszt
- 2001. Cserhát, Naszály - Szent Margit kereszt
- 2002. Vértes, Zuppa-tető - Vértanúk keresztje



KERESZTÚT A GELLÉRT-HEGYEN

Kutatások szerint már 1715-ben állt egy kálvária a Gellért-hegyen, melyet budai jezsuiták kezdeményezésére emeltek. Az elmúlt 300 évben ezt többször felújították, majd 1951-ben végleg lerombolták!

Egyesületünk az ismételt megvalósítás szándékával felelevenítette a keresztút járás szokását. A Nagyböjt időszakában, alkalmilag felállított stációk mentén járjuk végig a keresztút állomásait, a Sziklatemplomtól a Gellért-hegy tetejéig.

Az Immaculata Alapítvánnyal közösen szorgalmazzuk a kálvária végleges stációinak megvalósítását.



SZELLEMI-LELKI HÉTVÉGÉK



A Karolina Egyesülettel és az Albertfalvai Keresztény Társaskörrel közösen 1995. óta szerveztünk ún. Szellemi-lelki hétvégéket.

Az aktuálisan kiválasztott témájú rendezvényekre neves világi és egyházi személyeket hívtunk meg előadónak, művészeket kértünk fel a sorozatok színesítésére, és zártuk szentmisével a programot.

A hétvégi rendezvényeinken átlagosan 80-120 fő vett részt.

A SZIE által szervezett hétvégék témái:

Szembenézve önmagunkkal (1995)
Magyarország és Európa (1998)
A fejlődés fenntartható? (2001)
Hazám, hazám, Te mindenem (2004)
Felelőségünk a világért (2007)
Igazságosság és közjó (2010)
Értékek: Újbudától Európáig (2013)
Idők jelei (2016)



ADOMÁNYGYŰJTÉS

Mások megsegítésére, jótékony célra számos alkalommal történt gyűjtés egyesületünk életében. Az elmúlt 30 esztendőben ruhát, könyvet, hangszereket, sporteszközöket természetben adományozva, vagy alszámla nyitásával pénzbeli adományozást kezdeményeztünk határainkon belüli, és az azon túl élő rászorulóknak javára. A képen látható utánfutós kisbusszal mintegy tízszer indultunk útnak megrakodva. Számos esetben Egyesületünk, mint jogi személy más szervezetek működését segítette.



GURIGA

Az Egyesület Guriga csoportja a Bp. XI. kerületben élő, súlyosan mozgáskorlátozott emberek és önkéntes segítők szabadidős, baráti csoportja. A havi találkozások kerete: kirándulások, kulturális programok.

Két elektromos kerekesszék, öt toló kocsi, egy rollátor, műlábak, akadálymentes út, anyagi támogatás, szerződés közösségi szolgálatra: mindez a "technika".



A lényeg az EMBER, aki ezek révén tud befogadó közösséget találni, befogadóvá lenni. Az Egyesület célja az emberi találkozások, új ismeretek, a kimozdulás és a kultúra által élettel telivé tenni a gyakran egyhangú hétköznapokat.

BABA-MAMA KLUB

Ki tudná megszámolni a sok szeretetet, amit gyerekek és anyukák kaptak szerda délelőttönként, hétről-hétre az emberöltőt meghaladó hűséggel, harminc esztendőn át vezetett Baba-mama klubban? Átala több nemzedék talált nyitott ajtóra, egy befogadó, keresztény közösség felé.



Lehetőség adatott itt a kicsiknek együtt mondókázni, kézműveskedni, zenélni, a családon kívül mások felé az első lépéseket megtenni.

Az édesanyáknak pedig egymás társaságából erőt meríteni.

A klub a SZIE és a Plébánia egymást kiegészítő együttműködésének áldott példájaként működött.

ZSIBONGÓ

Az Egyesület legnépesebb szakosztálya kezdetektől a Családos Szakosztály. Az ide tartozó mintegy 40 családból sokan már a megalakuláskor ismerték egymást.

A keresztényi összetartozás örömét megosztani vágyó erős "belső mag" számos hosszútávú, sokak által ismert és népszerű programsorozatot indított útjára és működtetett.

Mind közül a Zsibongó klub a legjelentősebb. Szervezői 17 esztendőn át havi rendszerességgel fogadták a kisgyermekes családokat igényesen összeállított műsorral és kézműves foglalkozásokkal.



JÁTSZÓHÁZ

A több száz főt megmozgató családos összejöveteleink legfontosabb célja volt értékeink felmutatása, azok közös ünneplése és újraválalása, játék- és élménysorozatok révén.

A kicsiknek számolatlan, különleges játékelmény, az ifjú játékmestereknek mások szolgálatának örömeiből jutott ízelítő, mindnyájunknak pedig egy kitágult, nagy, szentimrevárosi családban való föloldódás lett az osztályrésziünk.



Emil atyát idézva: “A SZIE egy speciális virágoskert.”
Játszóházaink is e szimbolikus kép alkotórészei voltak 2000 első évtizedében.

(Történelmi játszóház, Bibliai játszóház, Családünnepek, Szentimrevárosi játszóház, A teremtés játszóháza, Csak tiszta forrásból, A boldog királyfi játszóháza, A nyolc boldogság játszóháza, Csodák útja, Családi hétpróba, Sün Balázs játszóháza)



FARSANG

Farsangok alkalmával a családok minden korosztályát megszólítottuk. Együtt készülődtek, és az élmény is közös volt. A nagyobb testvérek játékmesterek lettek, és ügyesen foglalkoztak a kicsikkel. Mindenki kamatoztatta a tehetségét. Volt zene- és meseelőadás, közös táncpróbák - mesébe illő jelenetekkel.

Fantasztikus tortakölteményekre emlékszünk, ami aztán pillanatok alatt elfogyott.

Jó volt látni, hogy mindenki szívesen tett a közösségért. A jelmezek nem versenyeztek egymással, hanem ezáltal léptek be a gyerekek a mesébe.

Arra törekedtünk, hogy az együttlét maradandó élmény legyen, és aki ott volt, szellemi kincsekkel térjen haza.





KALANDJÁTÉK

Családos nagyrendezvényeink sora 2014-től “kalandjátékokkal” foglalkozott, melyek a korábbiaktól különböztek, szabadtéri helyszíneikkel és a saját kivitelezésű előadások helyett tájékoztató elemek beépítésével.

Így került sor a Fehérlófia, a Mese, mese, mátká, a Kippkopp barangol, a Kincsesláda, a Szent László kalandjáték, az Időutazás és Mátyás király kalandjátékának megrendezésére.



GYERMEK NÉPTÁNC

Az egyesület Gyermek Néptánc csoportja többnyire nagycsaládos tagjaink népes gyerekseregéből toborzódott, s az ezredforduló évében két korcsoporttal, 40 fővel alakult meg. Tímár Mihály igényes irányítása alatt gyerekeink 8 éven át gyarapodtak ügyességben, az egymáshoz tartozás élményében s a magyar kulturához való kötődésben. Mindnyájunk számára emlékezetesek maradnak fellépéseik a MOM-ban, a SZIE több száz fős farsangi együttlétein.



“PÁNTLIKA” NÉPDAL KÖR

Népdal körünk 2011-ben alakult, magyar népdalokat szerető SZIE tagok és barátaink részvételével. Ismert és egymástól tanult népdalok gyűjteményéből énekes füzeteket készítettünk. Később Béres Ferencék jóvoltából népdalokat tartalmazó kötetekhez jutottunk. Többször változó helyszín után a Molnár C. Pál múzeum fogadta be a népdal kört, ahol rendszeresen 10-12 fő énekel.



KLUB

A Klub az Egyesület életének első éveiben a fiatalok lelkesedéséből született, hogy színteret nyújtson a középis-kolás és egyetemista korosztály társas együttlétének. Programjaik mindig előadással kezdődtek, amit közös játék, majd társas tánc követett.

A Társasjáték klub ötlete 2009. márciusában született. Nyolc éven át minden szerda este működött, váltott vezetőkkel. A játékesteket időnként filmklub és pingpongozás színesítette.



A kezdetek a Szent István Ház pinceklubjához kötődnek, majd a Kende utcában folytatódtak.





SZABADEGYETEM

Az Egyesület Szabadegyetem előadássorozata bűvópatak-ként élő, már korábban is tevékenyen jelenlévő igényre alapulva, 2004-ben indult nyilvános útjára.

Tíz év alatt több, mint száz esten voltak vendégeink a magyar szellemi élet kimagasló képviselői: neves politikusok, művészek, tudósok, mindenekelőtt is azok, akikre szakmai teljesítményük mellett keresztény világnézetük és a közéletben tanúsított erkölcsi példamutatásuk miatt "tartóra tett mécesként" tekinthettünk.



SZÍNHÁZLÁTOGATÁSOK

2005-től kezdődően rendszeresek voltak a színházlátogatások. Több éven keresztül saját szentimrés színházbérletünk is volt. A szervezés a darabok megtekintésével, kiválasztásával kezdődött. A bérletek nagyon népszerűek voltak, hamar elkeltek. Remek darabok, csupa ismerős a nézőtéren, előadások után beszélgetés a színészekkel. Több színházban is megfordultunk, legtöbbször a Magyar és az Örkeny Színházban. Hálával gondolunk a főszerző ötleteire, fáradhatatlan munkájára.



KASTÉLYLÁTOGATÁSOK

Szentimrevárostól távolabbi kultúrprogramra két alkalommal főúri kastélylátogatást szerveztünk.

Nádasdladányban a Nádasdy-kastélyban, Pécelen a Ráday-kastélyban jártunk.

Célunk volt, hogy a közösségeink megismerjék a magyar kultúrának ezt a szegmensét, szakavatott vezetés mellett.

Pécelen a látogatást az ott tartott bál, korhű receptek alapján készített finomságok, valamint Sudár Annamária "Dorottya, vagyis a dámák diadala" c. előadása tette még emlékezetesebbé.



HANGVERSENYEK

A templomi hangverseny igényesség, mérték, tisztelet a liturgikus tér iránt. Több száz zenei eseményen túl, megerősödve abban, hogy a templomi hangverseny nem szolgáltatás - sokkal inkább lehetőség a Megközelíthetetlen megközelítésére, a harmóniát befogadó ember belső mosolya felől.



BÁLOK

1993-tól 2015-ig az Egyesület évente szervezte meg a "hagyományos" SZIE bált. Az esemény fő vonzereje volt, hogy elsősorban a táncról szólt, gyönyörű nyitótáncokkal, standard- és más táncokkal, de emellett ízletes büfé, teaház és érdekes külön programok is gazdagították az estét. A résztvevők többsége a 20-30-40 éves korosztályhoz tartozott, de az idősebbek közül is sokan eljöttek. A rekord évben 900 fő felett volt a résztvevők létszáma.



SZIESZTA

1993-ban indultak a Cirmos utcai SZIE-bulik, évi három alkalommal: az októberi, a farsangi és a húsvéthétfői. Ez utóbbi volt a legnépszerűbb. Társastáncos, de a SZIE bálnánál lazább esemény volt, előfordult, hogy négyszázan is megfordultak rajta. Az Őrmezei Közösségi Ház, majd az Eleven Center, a Matthias Corvinus Collegium, végül a Fáklya Klub adott neki otthont, a 2017. évi utolsó alkalomig. Sok ismeretség, barátság, házasság indult innen.



VETÉLKEDŐK

Társ egyesületünk, a Karolina Egyesület történelmi évfordulókhoz kötődő, nagy ifjúsági vetélkedőin először 1996-ban, majd 1998-ban is részt vettünk. E címszó alatt örömmel emlékezünk meg a SZIE közösségének épülésére

kigondolt számtalan, kisebb kvízzjátékunkról is. Itt említjük meg a Bartók-tavaszi programsorozat keretében illeszkedő különleges helytörténelmi vetélkedőnket is, vagy akár az Egyesület által meghirdetett különféle pályázatokat. Az iskolás korosztály számára megrendezett nagy sikerű Mozart és Kodály vetélkedő legtöbbször számunkra talán a legkedvesebb élményt jelentette.



KIRÁNDULÁSOK



A természet szépsége, az egészséges életmód, vagy éppen a társakkal együtt töltött idő - mind-mind motíválnak bennünket arra, hogy időről időre kiránduljunk egyet a környező, vagy éppen távolabbi hegyek között.

Egyesületünk a kezdetektől működteti Vándorkedv szakosztályát, lehetőséget adva nemcsak tagjainknak, de barátainknak is a közös kirándulásokon történő részvételre.

A kezdeti években családi kirándulásokat szerveztünk, nyaranta pedig nomád táborokat a gyerekeknek.

15 év elteltével teljesen nyitottá tettük kirándulásainkat, minden korosztály számára. Évente 6 közös kirándulást tartunk, jellemzően 10-15 fő részvételével.

Az Egyesület többnapos túrákhoz, táborozásokhoz sátrakat, botokat, derékaljakat tud kölcsönözni.





BUSZOS KIRÁNDULÁSOK

Családos szakosztályunk kezdeményezésére 1994-től kezdve 12 éven át szerveztünk buszos kirándulásokat az ország különböző tájaira. E kiváló közösségépítő alkalmakat mindig a Plébániával közösen hirdettük meg. A résztvevők olykor 2-3 buszt is megtöltöttek. Később, ezen emlékezetes sorozaton kívül is több alkalommal szerveztünk a közös élmények, az együttlét, a kultúrálódás, a kikapcsolódás igényével buszos kirándulásokat.



TÁBOROK

Már az Egyesület megalakulásának évében megfogalmazódott az első Szent Imre tábor ötlete. A megújuló Plébánia egyre bővülő közösségét, a Szentimrevároshoz kötődő családokat kívántuk megszólítani.

A több száz résztvevőt vonzó táborozás szervezési feladatait Egyesületünk vállalta, nem kevés hivatali egyeztetéssel.

Az Ipoly-menti Rárópusztát követően négy évenként ismétlődött a táborozás, lelki feltöltődést adva kicsiknek és nagyoknak egyaránt.

Szent Imre táborok

- 1992. - Rárópuszta
- 1996. - Nagyvisnyó
- 2000. - Kunbaracs
- 2004. - Patca
- 2008. - Bodajk
- 2012. - Verőce
- 2016. - Tata
- 2022. - Felsőtárkány



LÓKÚT

A Bakony hegyei közt fekvő kis falu több, mint 200 éves épületében Egyesületünk a múlt értékeit feltáró, és azokat a jövő szolgálatába állító, jelentős felújítással közepes színvonalú turisztaszállást hozott létre. Működésének 17 esztendeje alatt kisközösségek, nagycsaládok leltek itt pihenteő csöndre, és gyarapodtak közös élményekben és összetartozásban. Évente átlagosan 500 vendégéjszakán nyújtottunk szállást elsősorban azok számára, akik az egymással való kapcsolatépítés lehetőségét keresték.



“ÉPÍTÜNK, SZÉPÍTÜNK”

Az Egyesület tagsága számos alkalommal fogott össze, hogy kétkezi munkával alakítson ki összejövetelei számára méltó és alkalmas tereket. Megalakulásunk idején berendeztük a plébánia régi épületében lévő, első “SZIE-tanyánkat”. A lókúti plébánia felújítása és kulcsosházzá alakítása több éven át tartó, legnagyobb vállalkozásunk volt. A Szent István Ház három pincéjét fiatalok számára csinos klubhelyiséggé nyitottuk össze. Legutóbb pedig a Kende u. 12-ben építettük ki új, közösségi találkozóhelyünket. Az “otthonépítés” örömeiért a Jóistennek legyen hála!



ZÖLD KÖR

A Zöld Kör 2004-ben alakult, azzal a céllal, hogy a közösségünk figyelmét ráirányítsa arra, hogy a természetet olyan ajándéknak kell látni, amelyet egy szeretett személytől kaptunk, s emiatt óvjuk, védjük, gyönyörködünk benne, s ne essünk a rövidtávú felélés bűnébe. Céljainkat konferenciák szervezésével, “zöld” játszóházakkal, “zöld” teaházzal, cserebere akciókkal, ruha- és könyvgyűjtéssel, saját, környezettudatos életformánk példamutatásával kívánjuk elérni. 2023-ban a “zöld gondolatot” tovább mélyítettük, s Teremtésvédelmi Munkacsoport néven új eszközökkel küzdünk a régi célokért.



HELYTÖRTÉNET

Tagságunk már a kezdetektől fogva igyekezett újra és újra felmutatni szellemi-lelki identitásunk helyi gyökereit: a Szentimreváros története címmel könyvsorozatot adtunk ki, továbbá számos előadás, kiállítás vetélkedő és cikksorozat témájaként, sőt még gyermekprogramjainkba szöve is.

E tekintetben legnagyobb megmozdulásunk 2012. tavaszán az önkormányzat felkérésére megvalósított egyhetes rendezvénysorozat volt, a “Szentimrevárosi Húsvét”.



SZENTIMREVÁROS ELNEVEZÉSE

Egyesületünk 2006-ban azzal a kéréssel fordult a kerület önkormányzatához, hogy a Szentimreváros elnevezést - kerületünk első, eredeti nevét - a központi városrészre vonatkoztatva tegye újból hivatalossá.

Mindmáig örömmel tölt el bennünket, hogy Egyesületünk e szép tartalommal bíró hagyomány életre keltésének részévé vált, ezáltal régi vágyunk megvalósult.



KIADVÁNYOK

Egy városrész múltjának, jelen életének megőrzése elsőrendűen az ebben közvetlenül érintettek számára fontos. Egyesületünk az értékmentés szándékával teremtett szerény nyilvánosságot a "Szentimreváros története" sorozat keretei között. Közel tucatnyi kiadványunk rögzíti Szentimreváros polgárainak gondolatait, tudományos, közéleti és művészeti tevékenységét, a ciszterci rend budai történetétől Molnár C. Pál vallomásain át az építészettörténeti sétákig. Ide tartoznak a Segítünk c. füzet, a VersesKépesKönyv és a Szellemi-lelki Hétvégék összefoglalói is.

1999



DÉRY ATTILA

Házak,
emlékek,
alkotók

Építészettörténeti séta
a Szentimrevárosban
és környékén



szie.org.hu

Ésületlen Hírek

A Szentimrevárosi Egyesület havi értesítője. 26. évfolyam, 11. sz. 2016. december
1114 Bp. Eszék u. 9-11, számlaszám: 11711034-20425113, adósz.: 19672249-1-43

Placid atya centenáriumi miséje



Hagy örömet jelentene, ha találkozónék a SZIE tagokkal
december 18-án a reggeli 7:30-as szentmisén,
amikor 100 évesen hálát adok a Jóisten kegyelméért.

Szeretettel köszönt mindnyájatokat:

Placid atya

AKTUÁLIS

Vers és dal

Irodalmi estek a Szent Imre Házban (1114

Himfy u. 9., a Möricz Zs.
körtér és a Villányi út ta-
lálkozásánál)

A Jazzation tagjai több
szálon is kötődnek a kerü-
lethez, a Szent Imre Gim-
názium vonzasköréhez. Pá-
lyájuk túlélte az egykoron
szabadidős tevékenységen:
mára Európa egyik legis-
mertebb a cappella együt-
tesévé érett. Műsorukban
rég magyar melódiák,
népdalfeldolgozások és ad-
venti dalok is szerepelnek.

2016. december 5. hétfő,
19:30 órakor

Cseresznyefa-ének
a Jazzation együttes estje
Bolyki Sára - Kanizsa Georgina - Várallyay Ka-
tus - Fábrián Attila - Homor Máté

A XI. ker. Újbuda Önkormányzata támogatásá-
val. Kérjük, adományával segítse a sorozat

megvalósulását! Helyfoglalás az érkezés sor-
rendjében, 19:00 órától.
A közreműködők nevében is szeretettel várja
a kedves Olvasót a szerkesztő:

Csányi Tamás

Karácsony közeledtével...

..szívvel kívánunk minden kedves tagtár-
sunknak a jászol meghitt örömébe torkol-
ló békés adventi készülődést.



a Választmány

Kiállítás a templomban

Örömmel értesítjük az ol-
vasókat, hogy idén már
második alkalommal ren-
dezzük meg a "Művészetek
Szerelmesei" Rajzklub Kiál-
lítását a Budai Ciszterci
Szent Imre Templomban,
most Karácsony témakör-
ben.

A kiállítás-megnyitó idő-
pontja még nem végleges,
de szeretnénk a december
19-vel kezdődő hét köz-
pén megtartani.

További információ:
ildikosagodi@gmail.com
Ságodiné Molnár Ildikó

Karácsonyi zenei áhítat

Ciszterci Szent Imre templom

Szentimrevárosi Egyesület

Az első **10** év története



RAJZKÖR

A Művészetek szerelmesei rajz- és festőköre önálló szakosztályként 2009-ben alakult meg. Éveken át Szalay József művésztanár irányítása mellett heti rendszerességgel gyakorolták a különböző technikákat, változatos témákban és stílusokban. Tanáruk elvesztését követően lánya és Turcsányi Mária szakmai irányításával fejlesztik képességeiket. Az elkészült alkotások közül a legjobbakat kiállításokon mutatják be a Szent Imre templomban, a Gimnázium aulájában, vagy éppen a Karinthy Könyvtárban.



MAGYAR BORKULTÚRÁÉRT ASZTALTÁRSASÁG

A fennkölt név alatt közel 15 éven keresztül megvalósuló program célja volt, hogy egy- kéthavonta, baráti találkozás keretében ismerkedjünk a magyar borok világával. Ezekkel az ismeretekkel szerettük volna támogatni a magyar borkultúrát családi és baráti köreinkben, hogy értő módon fel tudjuk fedezni és fedeztetni a minőséget. A kóstolók mellett borkurzusok, irodalmi- és zenei- borestek is gazdagították programunkat.



KÁRTYAKLUB

Az Egyesület megalakulása után nem sokkal megalakult a Kártya szakosztály. Kezdetben a bridzs szerelmesei találkoztak havi rendszerességgel. Később bridzs tanfolyamokat és versenyt is szerveztünk.

A klubtevékenység másik népszerű játéka a tarokk, ami Magyarországon a XIX. században terjedt el. Egyesületünk 15 évvel ezelőtt szervezett több tanfolyamot, kezdőknek. Azóta rendszeres a játék klubhelyiségeinkben, 10-12 fő részvételével. Újabban bővült a kör, egy haladó csoporttal.



KOSÁRLABDA

A Kosárlabda Szakosztály célja az volt, hogy a kosarazni szerető fiataloknak lehetőséget adjon a közös játékra, sportra. Volt egy állandó női csapatunk, leigazolt játékosokkal, akikkel a Budapest bajnokságban játszottunk. Heti 1-2 alkalommal edzést tartottunk, és hétvégenként meccsre jártunk. Másik tevékenységünk az évente megrendezett SZIE torna volt, amire bármilyen amatőr csapat nevezhetett. Ezek a tornák nagyon népszerűek voltak, előfordult, hogy 200-an is részt vettek rajta.



FOCI

A Foci-kör 2003-tól kezdve működött mintegy 15 éven keresztül. Egyesületi tagok, barátok, ismerősök játszottunk heti egy alkalommal teremfocit, levezetve a napi stresszt, és egymáshoz közelebb kerülve a játékon keresztül.



JÉGTÁNC

Két tánctanár és jégtánc edző vezetésével indult egy különleges tanfolyam, ahol két tudásszinten tanították a korcsolyázókat, egyrészt jégtánc figurákra, másrészt párban, jégtánc sorokra.

A vidám hangulatú mozgáson túl mindig izgalmas volt újat tanulni, feszegetni a határokat, a nehezebb figurák elsajátítását.



Mindez különböző helyszínen zajlott, többek között a csodálatos Városligeti Műjégpályán is.

A tanfolyam az egyre kedvezőtlenebb pályabérlési lehetőségek miatt végül megszűnt.



TÁJFUTÁS

Mint a legtöbb kezdeményezés, ez is tagságunk köréből indult, 2004-ben. A Családos szakosztály és a Zöld kör által szervezett programokon 10 éven keresztül rendeztünk tájékozódási futó játékokat Buda legszebb parkjaiban, vagy egyéb izgalmas részein. Évente kétszer - Mikuláskor és Húsvétkor - az volt a feladat, hogy részletes tájfutó térkép alapján a bejelölt pontokat kellett megtalálni a lehető legrövidebb idő alatt.

Alkalmanként 50-150 résztvevő kapott kisebb-nagyobb jutalmat a sikeres teljesítésért.



ÉRINTŐS RÖGBI

Az érintős rögbi, más néven touch egy olyan sportág, amely közösségépítő, fiúk és lányok széles korosztályában sportélményt, kikapcsolódást és feltöltődést ad.

Egyesületünk csapata 2008-ban alakult. A csapat neve - Darvak - egyszerre utal ciszterci eredetünkre és a rögbis hagyományra, a V alakú repülésre, ami a rögbijáték néhány fontos jellemzőjét foglalja magába.



Az évek során a lelkes tagok sorra elhívták barátait, így a heti edzések résztvevői mára már széles körből érkeznek. A csapat többször vett részt Európa-bajnokságokon.

TENISZ

Egyesületünk tagjai közül sokan kedvelik ezt a sportot. 2001-ben született az ötlet, hogy összefogjuk őket egy házi-verseny keretében. A kezdetek után minden évben két alkalommal hirdettünk versenyt, tavasszal és ősszel. Így lett hagyomány a SZIE-kupa. A helyszínek többször változtak. Jellemző itt is, hogy többen meghívták barátait, így a szentimrés kör jelentősen kibővült. Egyéni és páros versenyeken lehet résztvenni, a győztesek vándorkupát kapnak.



PINGPONG

Klubtevékenységünk színesítésére megteremtettük a pingpongozás lehetőségét is. Kezdetben a Himfy utcai pinceklubban, majd a Kende utcai SZIE tanyán folytak a csaták. Később ez a sportág önállósította magát, az ifjúsági korosztály helyett többnyire az idősebbek kedvenc időtöltése lett. Néhány alkalommal házi-versenyt is szerveztünk.



JUBILEUMAINK

- Egyesületünk jeles évfordulóit igyekeztünk emlékezetessé tenni:
- Hálaadással a Jóisten felé, hogy segítette munkánkat.
 - Az első 10 év történetét összefoglaló kiadvánnyal, hogy közösségünk céljait, színes tevékenységét áttekinthessük.
 - Ebből az alkalomból fát is ültettünk a templom kertjében.
 - Az Egyesület 25 éves születésnapját a Gimnáziumban ünnepeltük, játékkal, műsorral fűszerezve.
 - Jelen kiadványt a 30. évfordulót követően állítottuk össze.



20 évvel később...

EMLÉKKŐ ÁLLÍTÁS

Az első emlékkövet Ruppert János, szeretett hitoktatónk, egykori plébánosunk tiszteletére állítottuk 2016 tavaszán. A kerületi önkormányzattal közös ünnepre a Szent Imre templom mögött, a Balogh lejtőn került sor. Azóta Molnár C. Pál lejtőnek hívják. Később Maróti Arnold ciszterci szerzetesnek, majd 2019-ben Dr. Kállay Emil atyának állítottunk újabb emlékköveket ugyanezen a helyszínen. Szeretnénk jelet hagyni azok jótetteinek felidézésére, akiknek hősiességét „kifeszítve tartotta fölöttünk az eget”.



EMLÉKTÁBLA

Egyesületünk alapítójának, Emil atyának sokszor emlegetett, kedves helye volt Hargitafürdő, ahol gyerekkorában néhány nyarat töltött, és amit első egyházi “megbízatásának” helyszínéként tartott számon.

Egy alkalommal családos lelkigyakorlatot is tartott itt többeknek, ami igen szép emlékként maradt meg. Nagy örömünkre a Hargitafürdőn szolgáló pálos atyák nyitottak voltak az emléktábla felállítására. Az emléktábla egy régi tanítvány, Varga Ferenc alkotása.



EASTER COURSE

A European Fellowship - amely az európai keresztény szervezeteket fogja össze - minden évben Húsvétkor szervez találkozót, Easter Course néven.

Egyesületünk képviselőiben fiatal vett részt ezeken a találkozók, tapasztalatszerzés és Húsvét eseményeinek közös megélése céljából. 2001-ben Magyarországon került megrendezésre az esemény.



VÁLASZTMÁNY

Az Egyesület működését a Választmány döntései, tevékenysége által biztosítja. Feladatait, "munkastílusát" lelkigyakorlatokon határoztuk meg. Az eredményekről jelen kötet tanúskodik.

A "hogyan" illetően a jézusi boldogságmondások aprópénzre váltása az eszményképünk:

szegénység (szolidaritás vállalása),
szomorúság (megbocsájtás, befogadókészség),
szelidség (együtt keresi az igazságot),

irgalmasság (megért és együtt örül),
tisztaszívűség (önzetlen jóindulat),
békeszerzés (együtt szenvedés).

Ez teszi lehetővé a hűséges kapcsolatrendszerek létrejöttét.



EGYÉB TEVÉKENYSÉGEK

Reményeink szerint ez az album hűen tükrözi Egyesületünk több, mint 30 éves történetének színes világát. Igyekezetünknek határt szabtak az album összeállításának technikai feltételei, ezért jó néhány korábbi, akár sok éven át folytatott tevékenységünket e lapon együtt felsorolva idézzük emlékezetünkbe.

A teljesség igénye nélkül felsoroljuk, ami az albumból kimaradt:

“Angyali nagyi”

“Dallamos mozgás - mozgó dallam” táncos torna

“Eszter-lánc” - játékdélelőtt

Filmklubok

Fórumok - a közéleti tájékozódás elősegítésére

Fotó szakosztály - a háttérkép évtizedes munkájukat illusztrálja

Idős-látogató szolgálat

Kalandjáték felnőtteknek - a Bartók Béla úton

Kézimunka kör

Kiállítás a Szent Imre búcsúban

Megjelenéseink - a Szent Imre búcsúban, Máriaremetén, a BME-n

Szent Imre Társaság - kisközösség kőbányai fiatalok összefogására

Tini teaház



KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

A Szentimrevárosi Egyesületet 1991-ben alapította 83 személy, akik a 10 éves évfordulónkra kiadott Emlékkönyvben név szerint szerepelnek. E törzsből fejlődött ki az a sok színes ág, akiknek ezúton szeretnénk köszönetet mondani. Az ágak száma több, mint e könyv fejezeteinek sora, megfelelő fotók hiánya miatt.

A köszönetnyilvánítás mindig szubjektív. Akik "láthatóak" voltak, bekerültek, akik sok munkát végeztek, de "láthatalanok" maradtak, kimaradtak a felsorolásból. Ez a köszönetnyilvánítás nekik is szól.

Ágostházy Imre
Ágostházy Schramkó Katalin
Balázné Krasznai Orsolya
Balyó Béláné
Brückner Ákos Előd
Csányi Tamás
Cserép András
Gianone András
Gilyén Péter
Kató Csaba
Kállay Emil
Ládonyiné Bartha Gabriella
Lassó András
Lengyelne Stróbl Katalin
Makhult Mihály
Márialigeti Károly
Márialigetiné Makhult Katalin
Mergl K. Attila
Merza József
Meszéna László

Meszéna Zsolt
Nagy Csilla
Nemes Gábor
Pataki György
Rozványi Balázs
Ságodiné Molnár Ildikó
Stróbl Erzsébet
Szabó Tünde
Szesztai Attila
Szlovák Sándor
Szuhaj Eszter
Török Tamás
Turcsányi Mária
Turóczi Gábor
Turócziné Pesty Ágnes
Ujlaky Eszter
Ungváryné Simon Nóra
Urbányi Zoltán
Váczi Péter
Varga Dávid